



# SARKAD VÁROS

INGYENES KÖZÉLETI, INFORMÁCIÓS ÉS HIRDETÉSI HETILAP

XIX. ÉVFOLYAM 34. SZÁM

Internet:www.sarkad.hu

2009. AUGUSZTUS 21., PÉNTEK

Figyelem, időpontváltozás!

## A Sarkadi Csatornamű Társulat közgyűlése

Tisztelt szennyvízcsatorna-beruházással érintett arkadi ingatlanok tulajdonosai!

A Sarkadi Csatornamű Társulat közgyűlést tart **2009. szeptember 7-én (hétfő)**

**A közgyűlés helye:** Sarkad Város Polgármesteri Hivatal Nagytanácskozó terme

**A közgyűlés időpontja: 18.00 óra**

**Napirendi pontok:**

- 1./ Tájékoztató a Társulat pénzügyi helyzetéről  
Előadó: Somogyi Zsuzsanna pénzügyi előadó
- 2./ Az LTP-s szerződések körének áttekintése  
Előadó: Somogyi Zsuzsanna pénzügyi előadó
- 3./ A lejárt tartozások közadók módjára való behajtásáról tájékoztató
- 4./ Bejelentések

**Habóczy Jánosné, a Társulat elnöke**

**Záródekláráció:** Amennyiben a fenti időpontban a közgyűlés határozatképtelen lesz, úgy azt az 1995. évi LVII. tv 38.§.(8) bekezdése alapján azonos helyszínre 18.30 órára újra összehívom és ekkor a közgyűlés a megjelentek számára tekintet nélkül határozatképes lesz.

Minden szennyvízcsatorna beruházással érintett ingatlan tulajdonosát szeretettel várjuk.

**A Társulat elnöke**

## Véradás!

Tisztelettel értesítjük véradóinkat, hogy augusztus 27-én (csütörtök) véradást tartunk a Bartók Béla Művelődési Központban, melyre szeretettel hívjuk és várjuk minden donorainkat.

Kérjük a TB kártyáját hozza mindenki magával. Tisztelettel:

**Jakó Istvánné**  
területvezető

## Új út építése Sarkadon!

*Tisztel Széchenyi utcai Lakosok!*

Illő tisztelettel hívjuk meg a Szalontai utca lakosait, a Szalontai út útépitési lehetősége okán, 2009. augusztus 25-én 18 órai kezdettel a Gyulai út 17. szám alatti általános iskolába. A rendezvény célja az útépitési együttműködés feltételeinek tisztázása, valamint az együttműködési szerződés aláírását követően az építés főbb mozzanatainak ismertetése. Amennyiben az együttműködéshez szükséges 2/3-os részvétel nem valósul meg, az elnyert több, mint 50 milliós pályázati forrást önkormányzatunk vissza kell adja, így mindenkit kérünk, hogy korábbi társulási szándékának megfelelően vegyen részt a fórumon.

Megjelenésükre, s támogatásukra számítunk, az út megépítése csak együtt sikerülhet.

**Tóth Imre**  
polgármester  
**Sárosi Mátyás**  
kerületi képviselő

## Őszi program nyugdíjasoknak

\* A nyugdíjasok Érdekvédelmi Egyesülete szeretettel meghívja tagjait **2009. szeptember 04-én (péntek) 14 órakor** kezdődő férfi napra a Bartók Béla Művelődési Központba piknik alapon.

A hölgyek színes műsorral kedveskednek, zene, tánc, tombola biztosított a jó hangulathoz.

Részvételi szándékotokat jeleztek a szerdai fogadóórákon.

\* Kirándulásainkra is lehet jelentkezni **2009. szeptember 05-én (szombat)** Szege-di Tiszai Halfesziválra. Részvételi díj 1000 Ft/ fő

\* **Október 11.** (vasárnap) Budapest Nemzeti Múzeum látogatása. Részvételi díj 1300 Ft/ Fő.

**Dr. Vass Györgyné**  
az Egyesület alelnöke

## Polgármesteri tájékoztató

### Sarkadi munkanélküliek önkormányzati foglalkoztatása („Út a munkába” program folytatása)



Az első félévben közel 300 főt foglalkoztattunk, hívtunk be közmunkára

*Tisztelt Sarkadi Olvasók!*

*Tisztelt Sarkadi Közmunka Programban Érintettek!*



**Közismereti tárgy, hogy a magyar gazdaság általános válsága miatt a gazdasági növekedés már évek óta messze elmarad a tervezettől, ennek okán munkahelyek tízezrei szűnnek meg, százezrek váltak tartósan munkanélkülivé s mindezek következtében jelentősen csökkent a családok megélhetése, anyagi biztonsága.**

A gazdaság már jó ideje alapvetően nem tudja foglalkoztatni mindazokat, akiket korábban tudott, ezért munkahelyek százai zártak be végleg vagy átmenetileg. Ez a folyamat a jövő év második feléig sajnos folytatódik, súlyosbodik.

A gazdaságban kialakult foglalkoztatási gondok miatt a Magyar Állam a munkaügyi kirendeltségekkel kísérletet tett az elmúlt évben a felszabaduló munkaerő alkalmi foglalkoztatására. A problémát nem tudta megoldani, ezért az elmúlt év végén olyan jogi szabályozás született, melynek keretében az önkormányzatok „feladatasztalára” tolták át a megoldandó problémát.

Ezt a programot „Út a munkába” elnevezésű törvénnyel alapozták meg.

Ennek keretében az önkormányzatoktól kéri, hogy a helyi munkanélküliek számára átmenetileg érdemi munkavégzési feltételeket tartósan biztosítsák, miközben az önkormányzatoknak mindezek mellett alapvető kötelező feladataikat is el kell látniuk.

Az önkormányzatnak Sarkadon saját feladatai ellátására mintegy 400 fős állandó dolgozói állománya van.

## A közfoglalkoztatás első félévi sarkadi tényei, tapasztalatai

Az év első negyedében a munkaügyi kirendeltség jelezte, hogy mintegy 300 fő az, akit be lehet hívni köz-

munkára, őket röviden RAT-osoknak vagyis Rendelkezésre Állási Támogatottaknak nevez a jogszabály.

Az önkormányzatoknak nincs foglalkoztatási kötelezettsége, önként saját elhatározásukból segítenek, vagy

sem, átmenetileg a munkanélkülieknek.

A Képviselő-testület Sarkadon úgy döntött, hogy az állami támogatások hiányosságai ellenére is maximálisan segíti a nehéz helyzetbe jutott munkanélkülieket, közülük is azokat, akik hajlandóak és képesek munkát vállalni. Miután súlyos, tízmilliós nagyságrendű önkormányzati hozzájárulásra is szükség van, plussz épületbiztosítás, munkaerő, munkatárgy stb. feltételeket kell biztosítani, az a döntés született, hogy inkább néhány fejlesztési programot állítsunk, fekezzünk le, mintsem támasz nélkül hagyjuk a munkanélküliséggel sújtott családokat.

A fenti döntésnek megfelelően az első félévben közel 300 főt foglalkoztattunk, hívtunk be közmunkára. Ők az alábbi szakmai és feladatcsoportokban dolgoztak:

- \* önkormányzati intézményi csoport
- \* belterületi közterületi munkacsoport
- \* külterületi közterületi munkacsoport
- \* önkormányzati épület karbantartó, felújító csoport
- \* városőrség

A fenti munkacsoportokba szakosodva a dolgozók napi 6, illetve 8 órában látták el feladataikat: köztisztasági; fa, cserje ültetés, kivágás; takarítás kül-, és belterületen; (Folytatás a 2. oldalon)

## Meghívó – ünnepi megemlékezés

### 110 éves a nagyszalontai Arany János Emlékmúzeum



A Csonkatorony és az Aranypalota

Az Arany János Emlékmúzeum, Nagyszalonta megyei jogú város önkormányzata és az Arany János Művelődési Egyesület tisztelettel meghívja Önt az Emlékmúzeum fennállása 110. évfordulójának ünnepére

**2009. augusztus 29., szombat 10.00 óra**

*„Csonka torony nyúlik a felhőbe”*

Tudományos konferencia az Arany János Emlékmúzeum nagygalériájában.

**Meghívottak és előadók:**

**Imre László** (Debrecen) Arany János a válságra kényeszerítő géniusza

**Kozma Dezső** (Kolozsvár) Arany János és a magyar költői örökség (a költő arc képei)

**Szabó Levente** (Kolozsvár) Az idő új, modern tapasztalata és az irodalmi határidő képzetének kialakulása Arany Jánosnál és a XIX. század közepének íróinál

**Keszeg Vilmos** (Kolozsvár) Nép-felfogások Arany János korában

**Novák László** (Nagykőrös)

Arany János Nagykőrösön **Hász-Fehér Katalin** (Magyar Tudományos Akadémia, Budapest) Egy Aranyballada és Reviczky Gyula német fordításának története

**13.00 óra:** Koszorúzás az önkormányzat, a civil szervezetek és a testvérvárosok képviselői által a Csonkatorony tövében

**Ünnepi szónok Cseke Attila, szenátor parlamenti képviselő**

A nap folyamán kiállítás látható az Emlékmúzeum történetéből:

**KÉPEK ÉS EMLÉKEK** címmel a nagygalériában

**17.00 óra:** Könyvbemutató Dánielisz Endre: Nagyszalonta népköltészeti hagyományából című antológiájának illetve Nagyszalonta jeles szülöttjei című könyvének bemutatója az Arany János Emlékmúzeum nagygalériájában

**19.00 óra:** élő koncert a Kossuth díjas **KALÁKA EGYÜTTES MŰSORA** a Csonkatorony tövében (Rossz időjárás esetén a koncertet a Zilahy Lajos Művelődési Házban tartják

## Polgármesteri tájékoztató

## Sarkadi munkanélküliek...

(Folytatás az 1. oldalról)

épületek karbantartása, felújítása, takarítása; szociális területen házi, szociális gondozásban, ételhordásban, betegápolásban való közreműködés, konyhai, postázási munkálatok, közterület és objektum őrzés, parkok, árokrendszerek karbantartása stb.

A közmunkára behívottak meghatározó része problémamentesen felvette a munkát, mintegy 25 fő jelezte, hogy időközben a munkaerőpiacon talált munkát (ők a szerencsésebbek). Orvosi vizsgálat alapján a munkára behívottakból, mintegy 19 fő volt az, aki átmenetileg vagy véglegesen alkalmatlannak lett minősítve orvosa által.

A behívottak közül, mintegy 38 fő tagadta meg a munka felvételét! Mindezt tették annak tudatában, hogy a jogszabály erre az esetre a munkát elutasítókat egy év időtartamra kizárja minden szociális és egyéb támogatási rendszerből.

A közmunkára behívottak között jelentős számban voltak olyanok is, akik soha életükben még sehol nem dolgoztak és már nem kifejezetten a „gimnazista” korban vannak. Számukra különösen nehezen volt viselhető, hogy a munkaidőben munkát kell végezni a nap végéig, 6-8 órában. Több alkalommal keletkeztek kisebb-nagyobb kezelhető konfliktusok a közmunkások között. A hétévi munkabér fizetésekor több munkavállalót meglepett az, hogy korábban felhalmozott és nem fizetett tartozásaik havi munkabérükből, maximum 33% erejéig, automatikusan levonásra kerülnek. Voltak többen, akik kísérletet tettek, hogy valószínűleg egészségügyi kifogásra hivatkozva elhagyassák a munkaterületet. Volt, aki azzal a kifogással élt, hogy „fáj a haja”, ha dolgoznia kell. Az önkormányzati munkát irányító vezetők a munkájukat nem, vagy rosszul végzőket az első írásbeli figyelmeztetést követően azonnal elbocsátották.

A három hónapos foglalkoztatást követően az intézményvezetők, a testületi tagok és a megkérdezett lakosság többsége úgy foglalt állást, hogy alapvetően hasznosabb a foglalkoztatási ke-



„A közmunkásokkal folytatott polgármesteri találkozón...”

ret, mint önmagában munka nélkül a támogatási összegek segélyszerű biztosítása. Az önkormányzati intézmények továbbra is szívesen fogadják a közmunkát végzőket.

A közmunkásokkal folytatott polgármesteri találkozón arra a kérdésre, hogy hányan szeretnének a negyedév elteltével újra munkát végezni behívásuk esetén, az érintettek 90%-a a foglalkoztatása folytatását kérte. Természetesen voltak „őszinte” emberek is, akik jelezték, hogy inkább örüdenének, ha havi 28.500.- Ft támogatás mellett nem hívnák be őket közmunkára. Akik napi 8 órában közmunkát végeznek azok havi bruttó 71.500.- Ft minimálbért kapnak.

A 300 fős közmunkában érintett dolgozói körnek személy szerint azt az ígéretet tettem, hogy egy kecskeméti helyszínnel rendezett fórumon a Szociális és Munkaügyi Miniszterhez két kérdés intézék annak tisztázására, hogy a közmunka folytatására milyen lehetőség nyílik, valamint, hogy a válasz birtokában a sarkadi képviselő-testület még júliusban dönt arról, hogy képes e tovább biztosítani, s ha igen hány főnek a közfoglalkoztatás feltételeit. Továbbá ígéretet tettem a 300 közfoglalkoztatottnak, hogy mindezekről e lap hasábjain tájékoztatást kapnak e jelen írásban.

**Kérdések és válaszok a második félévi sarkadi közfoglalkoztatási lehetőségről**

**Az országos adatok azt mutatják,** hogy mintegy egymillió ember az, akit a munkanélküliség réme ebben a pillanatban fenyeget. Ez 3 fős átlag családi létszámmal

szorozva hárommillió ember sorsát érint az országban.

Az állami szervek a munkaügyi kirendeltségek a kincstári optimizmustól vezetett erősen elszámolták magukat, azt kalkulálták, hogy rendelkezési állási támogatáson mára kelvén **19 ezren** lesznek. Ezzel szemben most **159 ezren** vannak! A programot a Munkaerőpiaci Alapból finanszírozzák, ahová az első félévben már 11 milliárd Ft-al kevesebb folyt be, mint amennyivel időarányosan számoltak! (Így hogyan lehet majd finanszírozni tovább a programot?) Évvégére a Munkaerőpiaci Alap közel 70 milliárd Ft összegű tartaléka egyrészt elfogy, másrészt mintegy 10 milliárdos hiány is keletkezik. Tehát évvégével nem 70 milliárd plussz, hanem 10 milliárd mínusz áll rendelkezésre e programra.

**A sarkadi adatok azt mutatják,** hogy városunkban egy negyedév alatt 300 főről 611 főre nőtt (tehát duplájára) a közmunkára behívható munkanélküliek száma.

Ez óriási probléma, hatalmas feszültség, egy ketyegő szociális bomba!!! Fel kell tenni a kérdést, hogy az érintett családok miből fizetik adósaikat, napi megélhetésüket, gyermekeik öltöztetését, beiskolázását, közüzemi számláikat, s a gyógyszeresítésüket? Mik lehetnek rövid és közép távon a kilátásaik?

Le kell szögeznünk, hogy ezeket a családokat nem az önkormányzat hozta ebbe a súlyos helyzetbe, hanem épp az önkormányzat lehet az egyetlen átmeneti támaszuk. Az önkormányzatok nem felelnek a gazdaság, a kormány és a bankok felelőtlen, tartós nyomorba döntő lépéseiről. A sarkadi önkormányzat az általános trenddel szemben megőrizte a 400 fős főállású állandó munkahelyeit, s e fölött további 300 főnek teremtett közfoglalkoztatási átmeneti munkahelyet, jelentős erőfeszítések mellett!

Az ágazati miniszternek feltett kérdéseim az alábbiak voltak:

– *Miniszter úr tájékoztatson bennünket arról, hogy ez év végéig rendelkezésre áll-e az állami forrás a közfoglalkoztatás „Út a munkába” című programjára változatlan mértékben?*

– *2010. évre vonatkozóan legalább az eddigi mértékben ugyanezek a források január 1-től rendelkezésre fog-nak-e állni, a miniszterelnök bejelentését is tudva, miszerint 120 milliárd forintot készülnék jövő évben az önkormányzatoktól elvonni?*

A miniszter a fenti két egyszerű, de komoly kérdésre a nagy létszámú plénum előtt lényegében nem válaszolt, a válasz elől kitért! Miután a kérdés válasz nélkül nem hagyható, attól sok száz család sorsa függ, ezért írásban is megkerestem az ágazati minisztert, hogy elmulasztott választ írásban megadni szíveskedjen ugyanezekre a kérdésre. E cikk megjelenéséig a levélre válasz még nem érkezett.

(Ez megítélésem szerint komolytalan állami vezetői reagálás, ami a munkanélküliek tízezeinek bőrére megy.)

E bizonytalanság ellenére is a sarkadi Képviselő-testület júliusi ülésén úgy döntött, hogy folytatjuk városunkban e közmunkaprogramot folyó év december 15-ig. A foglalkoztatandó létszámot 300 főben, mint irányszámban, nagyságrendben határoztuk meg. Ennek megfelelően augusztus 25-ig 193 főnek korábbi munkaszerződése meghosszabbításra került és szeptember 1-ei munkakezdéstől behívásra került további 118 fő. Összesen tehát szeptember 1-től a Békés megyei önkormányzatok közül arányában ismét Sarkad lesz az a település, amely az egyik legnagyobb arányú 311 fős közfoglalkoztatást évvégéig biztosítja.

**Tisztelt Sarkadi Munkanélküliek, Polgárok!**

A fenti döntés ismét jelentős forrásokat von el a jogos lakossági fejlesztési elvárásoktól (út, járda építés, javítás, intézményi felújítások, játszóterek karbantartása, tanuszoda építés stb.), a kettő egyszerre nem megy, miközben még az alapműködést is biztosítanunk kel a bölcsődei, óvodai, iskolai, egészségügyi, szociális, kistérségi, városüzemeltetési stb. területeken. Tehát városunk nem mehet csődbe, még egy 700 főre duzzadt dolgozói létszám mellett sem, mint ahogy naponta buknak meg, csuknak be vállalatok, multinacionális cégek, s bankok, stb. Ugyanakkor továbbra is tartjuk azt a szigorú elvet, hogy hitelt változatlanul nem veszünk fel e folyamatok finanszírozására.

A sarkadi képviselő-testület döntése, hogy minden áldozatot vállalva továbbra is a munkanélküli emberek és azok családjai mellett állunk mindaddig, amíg ezt tehetik s az állami finanszírozás jelenlegi minimuma nem szűnik meg.

A Képviselő-testület nevében ezúton kérem a lakosság és a munkanélküliek támogatását fenti döntéseink megvalósításához.

*Jóh. Imre*  
polgármester

Álláskereső, munkaadók figyelem!

## Állásbörze



A Dél-alföldi Regionális Munkaügyi Központ **Állásbörzét** rendez a pályakezdő fiatalok és az 50 év felettiek részére. Az **ÁLLÁSBÖRZE** legfontosabb célja, hogy minél többen, minél hamarabb állást találjanak.

A munkaadók foglalkoztatási elképzeléseit bértámogatás nyújtásával kívánjuk elősegíteni, valamint lehetőséget és helyet kínálunk a személyes megjelenésre is.

**Helye:** Dél-alföldi Regionális Munkaügyi Központ Sarkadi Kirendeltsége, Sarkad, Szent István tér 24/2.

**Időpontja: 2009. augusztus 27. (csütörtök) 9-13 óra.**

Az **állásbörzén** az állásközvetítésen túl az alábbi szolgáltatásokkal várjuk az álláskeresőket:

- ◆ személyes találkozás a munkáltatókkal,
- ◆ tanácsadások képzési, munkajogi kérdésekben, önéletrajz készítéshez, álláskeresői fortélyok elsajátításához,
- ◆ aktuális képzési lehetőségek,
- ◆ internetes álláskereső,
- ◆ munkavállalás az Európai Unióban, EURES tájékoztató,
- ◆ munkavállalási és rehabilitációs tanácsadás.

Az álláskeresőket figyelmeztetjük továbbá az egyébként meghívott szervezeteket, közreműködőket is, akik várják az érdeklődőket:

- Kistérségi Humán Szolgáltató Központ
- ⇒ Nyugdíjbiztosítási Igazgatóság
- ⇒ kistérségi koordinátor,
- ⇒ roma integrációs koordinátor,
- ⇒ mozgáskorlátozottak egyesülete,
- ⇒ képzőintézmények.

**DaRMK Sarkadi Kirendeltség**

## Pályázat

## Középiskolai pedagógusi munkakörök

Az Ady Endre - Bay Zoltán Középiskola és Kollégium pályázatot hirdet

– **biológia-kémia szakos pedagógus munkakör** betöltésére.

A munkakör betöltésének feltétele:

– **Egyetemi szintű biológia-kémia szakos pedagógus végzettség**

– **3 hónapnál nem régebbi erkölcsi bizonyítvány.**

A pályázat benyújtásával együtt kérjük benyújtani a következő dokumentumokat:

- a végzettséget igazoló okirat(ok) fénymásolatát,
- eredetiben az erkölcsi bizonyítványt,
- önéletrajzot.

A pályázat benyújtási határideje: **szeptember 2.**

Az állás betölthető: **szeptember 4.**

Levélcím: Ady Endre-Bay Zoltán Középiskola és Kollégium 5720 Sarkad, Vasút u. 2. Telefon: 66/375-155

KSZK publikálás időpontja: augusztus 18.

**Iskolavezetés**

Az Ady Endre - Bay Zoltán Középiskola és Kollégium pályázatot hirdet

– **földrajz-angol szakos pedagógus** munkakör betöltésére.

A munkakör betöltésének feltétele:

– **Egyetemi szintű földrajz-angol szakos pedagógus végzettség**

– **3 hónapnál nem régebbi erkölcsi bizonyítvány.**

A pályázat benyújtásával együtt kérjük benyújtani a következő dokumentumokat:

- a végzettséget igazoló okirat(ok) fénymásolatát,
- eredetiben az erkölcsi bizonyítványt,
- önéletrajzot.

A pályázat benyújtási határideje: **szeptember 7.**

Az állás betölthető: **szeptember 14.**

Levélcím: Ady Endre - Bay Zoltán Középiskola és Kollégium 5720 Sarkad, Vasút u. 2. Telefon: 66/375-155

KSZK publikálás időpontja: augusztus 23.

**Iskolavezetés**



## Lakossági tájékoztatás és felhívás

## Egyre több csaló járja a sarkadi utcákat

Az alábbi eseteírások közlésével szeretném a lakosságot tájékoztatni a Veress Ferenc Polgárőrség és a magam nevében is azokról a bűncselekményekhez vezető eseményekről, melyeket polgárőrségünkhöz, ill. részemre jelentettek be. A minél részletesebb leírásokkal az a célunk, hogy hasonló esetekben a lakosság ismerje fel a helyzetet, és megfelelő reakciókkal elkerülhessük a személyi és vagyoni károkat.

Az elmúlt évben történt, hogy a Rákóczi utcában egy idős hölgyhöz két férfi érkezett, és az önkormányzatra hivatkozva felajánlották, hogy lenyírják a füvet. Az idős néni megköszönte és elutasította a segítséget, de a két férfi tovább erőszakoskodott. Ekkor egyikük a nénit az udvar hátsó részébe csalta, míg a másik beosont a házba, és kirabolta. Majd mikor elmentek, a néni a házba visszatérve észrevette, hogy mi történt: az ékszerreit elrabolták. A szomszéd élelmes volt, mert miközben a tettesek elhajtottak, ő felírta a rendszámukat. El is fogták őket, de sajnos az esetnek semmi következménye nem lett, és az ékszerek sem kerültek elő.

Szintén tavalyi eset, amikor egy személyhez egy fehér köpenybe öltözött nő érkezett autóval, az autóban pedig egy férfi várakozott. Azt állították, hogy a gyulai kórházból jöttek, és gyógyászati termékeket kínáltak megvételre kedvezményes áron. Azonban a ház egyik lakója kórházi dolgozó volt, és telefonon rögtön utána kérdezett, tudnak-e ilyen áru-

sokról, de ebben az esetben is kiderült, hogy csalókról volt szó.

A nyár elején történt, hogy két, mozgásában korlátozott emberhez csengettek be, és azt állították, hogy a művelődési házban tartottak egészségügyi termékbemutatót. De mivel a felkeresett személyek nem voltak jelen ezen a bemutatón, hivatkoztak egy orvosra, aki állítólag azért küldte őket az adott cím alá, hogy a kínált terméket elvigyék oda és féláron kínálják megvételre (25.000 Ft-ért), s a másik felét a háziorvosuk állja majd. A két beteg embert meggyőzték, de csak 23.000 forintjuk volt otthon készpénzben. Mikor előhozták a pénzt, azt a csalók gyorsan elvették, mondván, nem baj, hogy csak ennyi, majd ők kipótolták... Ezután gyorsan elhajtottak a helyszínről.

Idén nyáron három további hasonló esetről is tudunk. Dr. Szabó Zoltánra hivatkozva kerestek fel időseket szintén azzal, hogy mivel a műv. házban tartott előadást nem jelentek meg, a háziorvos kérésére keresik fel őket, hogy takarót adjanak el - persze ezt is kedvező áron... 15.000 Ft-ot kértek el, amikor a sértett borítékkal a kezében visszatért (melyben kb. 30.000 Ft volt), azt gyorsan kikapták a kezéből és elhajtottak.

Egy másik hasonló esetben egy fekete autóval érkezett két személy, ugyanezzel a szöveggel, szintén dr. Szabó Zoltánra hivatkozva, de a gyors intézkedésnek köszönhetően (rendszámfelírás, telefonos bejelentés) Gyulán elfogták a csalókat.

A harmadik esetben szintén a termékbemutató szövegével, dr. Szabó Zoltánra hivatkozva állították be egy idős személyhez, majd ugyanabban az utcában egy másikhoz, ahol közbe avatkoztam, papír, engedély, egyéb okmány felmutatására kértem őket, amivel igazolják, hogy jogszerűen, a doktor úr felkérésére művelik ezt a tevékenységet. Erre azt mondták, ők ilyet nem állítottak, kérték tőlem, menjünk vissza együtt az előző helyszínre, tisztázzuk ott a helyzetet, de ekkor a csalók nem az előző házhoz tértek vissza, hanem elhajtottak Gyula felé, ahol szintén a rendőrök kezébe futottak.

Sok hasonló eset, hasonló részletekkel. Mindegyikben azonos, hogy idős, beteg személyeket keresnek fel, általában jó beszélő készséggel rendelkező, jól szituált emberek, általában párban, ill. jól kitalált történetekkel a tarsolyukban. Ráadásul ismert és elismert személyekre, szervekre hivatkoznak.

Sajnos egyre inkább elharapóznak ezek az esetek, talán már nem is pusztán a gazdasági válság következménye ez, hanem az emberség válságáé...

Vigyázzunk idős rokonainkra, ismerőseinkre, szomszédainkra, mert ők a legkiszolgáltatottabbak, jóhiszeműségükkel gátlástalanul visszaélnek! Mint korábban, most is a partneri együttműködésre hívom fel a kedves lakosságot, ha tehetünk ennyit egymásért, hogy odafigyelünk, és segítünk, tegyük is meg, ne mulasszuk el! Jelentsük be - lehetőleg a

legrövidebb időn belül az ilyen eseteket! Legyünk saját személyi és vagyoni értékeinkkel is óvatosak!

Mint képviselő, és mint polgárőr kérem és buzdítom Önöket a bűnesetek megelőzésében és feltárásában való aktív részvételre!

Elsősorban a Sarkadi Rendőrkapitányság illetékes ilyen ügyekben, kérem, őket az alábbi számon hívják: 375-622, ill. a közismert 107-es ingyenes hívószámon.

De természetesen a sarkadi Veress Ferenc Polgárőrség is készséggel áll rendelkezésükre. Elérhetőségeink bejelentés vagy segélykérés esetén: 271-334 és 06/30-851-6001 (Sárosi Mátvás titkár)

**Tisztelettel:**

**Sárosi Mátvás polgárőr, képviselő (1. sz. vk.)**

**KÖSZÖNET**

A Veress Ferenc Polgárőrség tisztelettel köszöni meg a július 17-i főzőversenyen felállított bográcshoz való hozzájárulást az alábbi személyeknek: Rácz Pityunak a felajánlott zöldségeket, Steiner Hajnalkának, az ATI-PÉK Kft. tulajdonosának a kedvezményes áron felajánlott élelmiszereket, és a bolt (Jókai u.66/a) dolgozóinak, Mikó Sándorné Bettinek és Török Ritának a segítő közreműködést. Köszönetet mondunk a Ref. Nyugdíjasháznak a szükséges eszközök biztosításáért.

A képviselői bográcshoz való hozzájárulásért köszönetet illeti Rácz Pityut és a Ref. Nyugdíjasházat!

**Debreczeni Imre a VFPS elnöke és Sárosi Mátvás képviselő**

## Kistérségi hírek

## Ismételten felhívjuk a vállalkozók és leendő vállalkozók figyelmét!

A várhatóan október közepétől induló vidéki életminőség javítását célzó európai uniós program keretében támogatási forrás nyílik a településeken működő mikro- és kisvállalkozások beruházásaihoz is. Akár induló vállalkozások is pályázhatnak majd! A pályázat segítségével műszaki berendezések és eszközök beszerzéséhez, ingatlanépítéshez és -korszerűsítéshez, valamint minőség- és környezetirányítási rendszerek bevezetéséhez igényelhetnek forrást a mikro- és kisvállalkozások.

Már most érdemes megkezdeni a tervdokumentációk összeállítását, a költségvetések véglegesítését, a nagy igény miatt érdemes igyekezni.

Az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból a mikro- és kisvállalkozások létrehozására és fejlesztésére nyújtandó támogatás

**Támogatás célja:** A vidéki térségekben új mikro- és kisvállalkozások létrehozásának, illetve működő mikro- és kisvállalkozások beruházásainak, műszaki-technológiai fejlesztésének támogatása által a vállalkozói aktivitás, a versenyképesség, az innovációs képesség ösztönzése, munkahelyek megtartása és újjak létrehozása, valamint a gazdasági szerkezet fejlesztése.

**Támogatásra jogosult:** 5 ezer fő alatti lakosságszámmal rendelkező, vagy 100 fő/km<sup>2</sup> alatti népsűrűségű településen élők (pl. Sarkad) megvalósuló fejlesztésre, itt székhellyel vagy telephellyel működő vagy induló mikro- és kisvállalkozás, illetve olyan, itt lakhellyel rendelkező természetes személy, aki vállalja, hogy a támogatás odaítélését követően az első kifizetési kérelem benyújtásának időpontjáig

egyéni vállalkozóként nyilvántartásba veteti magát.

Egy támogatási időszakban egy ügyfél egyetlen támogatási kérelmet nyújthat be.

**Támogatás igénybe vehető:** Megkezdett vagy tervezett gazdasági tevékenységekhez közvetlenül kapcsolódó, mezőgazdaságokon kívül végzett tevékenységek-re az alábbiak szerint:

⇒ kizárólag a gazdasági tevékenységgel érintett épület építése, épülethez vagy épületrészekhez tartozó építés, épületfelújítás, -korszerűsítés, épületgépészet, -kialakítás, -felújítás, -korszerűsítés

⇒ kizárólag a gazdasági tevékenységgel érintett épülethez vagy épületrészhez kapcsolódó, kisléptékű infrastruktúra-fejlesztés (telekhatáron belül pl.: közműfejlesztés)

⇒ minőségbiztosítási és környezetirányítási rendszer, szabvány bevezetése

⇒ eszközbeszerzés a fenntartott tevékenységek vonatkozásában

**Támogatás mértéke:** összes elszámolható kiadás 65 %-a

**Támogatás összege:** Ügyfelenként legfeljebb 200 ezer eurónak megfelelő forintösszeg. A legkisebb adható támogatás kérelmenként 1200 eurónak megfelelő forintösszeg.

Ingatlanhoz kapcsolódó kisléptékű infrastruktúra-fejlesztés esetén legfeljebb 40 ezer eurónak, minőségbiztosítási és környezetirányítási rendszer, szabvány bevezetése legfeljebb 20 ezer eurónak megfelelő forintösszeg.

**Támogatással kapcsolatosan érdeklődni lehet:** Kiss Sándornál a 06-20-480-99-49 telefonszámon, vagy Sarkad és Környéke Többcélú Kistérségi Társulás irodájában (Sarkad, Kossuth u. 22.)

## Felhívás parlagfű elleni védekezésre !

**Tisztelt Sarkadi Lakosok!**

Felhívjuk a földtulajdonosok, földhasználók, valamint kert tulajdonosok figyelmét, hogy a parlagfű nagymértékű felszaporodása közegészségügyi és gazdasági károsító hatása számottevő, ennek tudatában kérjük a felgyomosított területek gyommentesítését, különös tekintettel a parlagfűre.

A földtulajdonos, használó köteles az adott év június 30. napjáig az ingatlanon a parlagfű virágbimbójának kialakulását megakadályozni, és ezt követően ezt az állapotot a vegetációs időszak végéig folyamatosan fenntartani 2008. évi XLVI. törvény 17. §-a (4) bekezdése alapján. A parlagfű elleni közérdekű védekezést külterületen a Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal területi szerve, belterületen az önkormányzat jegyzője rendeli el.

A védekezést elmulasztókkal szemben a növényvédelmi bírságot a Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal területi szerve szabja ki, amely-



nek összege 15.000.-Ft – 15.000.000.- Ft között kerül meghatározásra a fertőzés mértékének alapján. A bírság méltányosságból történő elengedésére nincs törvényi lehetőség, a kiszabott bírság – a bírságösszeg meg nem fizetése esetén - közadók módjára behajtható, melyről az APEH területi szerve gondoskodik.

A parlagfű elleni közérdekű védekezés végrehajtásának szabályait a 221/2008.(VIII.30.) kormányrendelet szabályozza.

**Műszaki és Beruházási Osztály**

## Eladó építési telkek!

Sarkad Város Önkormányzata pályázat útján kívánja értékesíteni az alábbi belterületi ingatlanokat:

**Zsibongó u. 16. sz. 1131 m<sup>2</sup>; Kijáró u. 10. sz. 700 m<sup>2</sup>.**

Az ingatlanok értékesítése során a legmagasabb ár dönt. Amennyiben több ajánlattevő jelentkezik az egyes ingatlanok vételére, a leadott ajánlat értékétől függetlenül a Gazdasági Bizottság által lefolytatott licit során kerül kiválasztásra a leendő tulajdonos. Az ingatlanokat 5 éves beépítési kötelezettség vállalása mellett lehet birtokba venni.

**A pályázat benyújtásának időpontja:** 2009. augusztus 24. (hétfő) 12,00 óra.

**Helye:** Polgármesteri Hivatal Műszaki és Beruházási Osztály (27. sz. iroda.)

**Sarkad Város Polgármesteri Hivatal Műszaki és Beruházási Osztály**

## Örökbe fogadható kutyusok

Tájékoztatjuk a Lakosságot, hogy a Városgazdálkodási Iroda által közterületen befogott ebeket a kötelező veszteség elleni oltás díjának átvállalása ellenében örökbe lehet fogadni.

Az ebeket minden héten hétfőn 8-9 óra között a Sarkadkeresztúri úti telephelyünkön lehet megtekinteni. További információ kérhető Városgazdálkodási Iroda Sarkad, Veress F. u. 26. sz.

Telefon: 66/375-016  
**Városgazdálkodási Iroda**

## Gyászós évforduló a '48-as szabadságharc történetéből

160 éve, 1849. augusztus 20-án az osztrák miniszterelnök augusztus 16-i határozatát módosító utasítást küldött Haynau tábornagynak, mely szerint a magyar katonai fölkelés valamennyi politikai vezetője és főtisztje lefogandó.

A volt császári tisztek ellen eljárás kell indítani; a szolgálatra alkalmas legénység besorozandó a császári hadseregbe.

**Érettségizettek figyelem!**

EURÓPAI ÜZLETI POLYTECHNIKUM  
GYULAI TAGOZATA (OM 035 484)  
2009/2010 TANÉVBEN INDÍTANDÓ ÁLLAMILAG FINANSZÍROZOTT SZAKKÉPZÉSEK  
(NAPPALI ÉS ESTI TAGOZAT)

<b>FELSŐFOKÚ (akkreditált) SZAKKÉPZÉSEK:</b>	<b>EMELT SZINTŰ SZAKKÉPZÉSEK:</b>
Jogi asszisztens OKJ 55 346 010000 0000	Informatikai hálózattervező és üzemeltető OKJ 54 481 03 0010 5401
Pénzügyi szakügyintéző OKJ 55 343 01 0010 5504	
Idegenforgalmi szakmenedzser OKJ 55 812 010010 5501	Idegenvezető OKJ 54 812 01 1000 0000

Korlátozott számban kollégiumi elhelyezést biztosítunk. Érdeklődni, jelentkezni folyamatosan lehet: személyesen, telefonon vagy e-mailen az Erkel Gimnáziumban.

Erkel Ferenc Gimnázium és Informatikai Szakképző Iskola 5700 Gyula, Kossuth tér 5.  
Telefon: +36 (66) 463-118, (20) 383-6106, Tel/Fax: +36 (66) 468-111  
E-mail: eupoly.erkel@gmail.com Internet cím: www.eupoly.hu

**Szeretettel köszöntjük**

**Cifra János**  
(cipészt)

95. születésnapja alkalmából.

Jó egészséget kíván gondozója  
**Marika és Feri**

**ÁLLAT**

4 db süldő eladó. T:20/578-3286

**MUNKÁT KÍNÁL**

Sörözőbe pultos hölgyet felveszek. T:06/70/368-9255

**ALBÉRLET**

Összkomfortos családi ház albérletbe kiadó. T:06/30/859-3342

**Köszönetnyilvánítás**

„Megpihenni tértél fájdalmat elhagyva,  
Melyet türelemmel viseltél magadban.  
De az emlékekkel szívünkben maradtál,  
Számunkra te soha meg nem haltál.”

Fájó szívvel mondunk köszönetet mindazon rokonoknak, barátoknak, ismerősöknek, akik

**Debreceni István**  
(volt Ady E. u. 35. sz. alatti lakos) -élt 62 évet-

temetésén megjelentek, sírjára a kegyelet virágait elhelyezték, részvételükkel mély fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek.

A gyászoló család

**GÉPJÁRMŰ**

Bontott és új Lada alkatrészek eladó. T:70/213-4656

Simson Star és 50 cm<sup>3</sup> Suzuki motor eladó T:30/925-5279

Elekt. kerékpár és gáztűzhely olcsón eladó. T:06/30/544-5197

B 500-as elektromos kocsit eladó. Batthyány u. 14. sz. alatt

Wolksvagen eladó 70/299-5205

**Köszönetnyilvánítás**

„Amikor elment s többé nincsen  
akkor tudjuk, ő volt minden.”

Fájó szívvel mondunk köszönetet mindazon rokonoknak, barátoknak, szomszédoknak, ismerősöknek, akik

**Fazekas Sándorné**  
szül. Puskás Rozália élt -87 évet-  
(volt Kossuth u. 6-8 sz. alatti lakos)

temetésén megjelentek sírjára a kegyelet virágait elhelyezték, részvételükkel mély fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek.

A gyászoló család

**Informatikai Szakképzés Sarkadon**

Nappali tagozaton induló OKJ-s képzés:

**- Informatikai Rendszergazda (2 év) Szakirány: Informatikai hálózattervező és üzemeltető**

Novell CISCO SYSTEMS  
suse NETWORKING ACADEMY

Végzett hallgatóink ECDL oklevelet is kapnak külön vizsga nélkül. Az oktatás 23 éves életkor alatt ingyenes, kollégiumi elhelyezést biztosítunk. Jelentkezés feltétele: érettségi bizonyítvány

A Cisco Akadémia által kiadott hivatalos tananyagok a képzés részét képezik.

Erdeklődni lehet munkanapokon a 06-66-375-155 telefonszámon, illetve személyesen vagy levélben iskolánk székhelyén.

Ady E.- Bay Z. Középiskola és Kollégium 5720 Sarkad, Vasút u. 2.  
<http://www.abs.sulinet.hu>

**SZOLGÁLTATÁS**

Tölgy tűzifa és akácfa eladó. T:30/512-1133 és 375-412

Tölgy tűzifa Magyar u. 15/a T:30/475-1194, 30/269-0012, 375-903

Redőny, harmonikaajtó, szalagfüggöny kedvező áron, garanciával, szakképzett szerelőtől megrendelhető. T:30/240-4492

Akciós redőny, relaxa, harmonikaajtó, szalagfüggöny, szűnyogháló, napellenző megrendelhető: Veress Ferenc u. 22. (Tisza Videotéka). T: 06/30/205-9968

**Köszönetnyilvánítás**

„Szerető szíveddel oly sok jót adtál,  
Isten kegyelméből most megváltást kaptál,  
Tested pihen csak az anyaföld mélyében,  
Emléked tovább él szeretteid szívében.”

Fájó szívvel mondunk köszönetet mindazon rokonoknak, barátoknak, szomszédoknak, ismerősöknek, akik

**Sárközi Károly**  
(volt Petőfi u. 52. sz. alatti lakos) -élt 64 évet-

temetésén megjelentek, sírjára a kegyelet virágait elhelyezték, részvételükkel mély fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek.

A gyászoló család

## Szent Korona

## Szent István és a korona a nevükben egyek

Első királyunk a kereszténységben az István nevet kapta. A névválasztás tudatos lehetett az európai keresztény államok közé beilleszkedni vágyó Géza fejedelem részéről: István, görögül Sztephanosz azt jelenti: „koszorú, korona”. Hogy a név jelentőségét felismerték, arról a Kálmán-kori Hartvik püspök-féle István legenda tudósít. Eszerint a szülés előtt álló Sarolt fejedelemasszony előtt álmában megjelent Szent István első vértanú, s így szólt hozzá: „Bízz az Úrban, asszony, s légy biztos, hogy fiút fogsz szülni, akinek e nemzetségben először jár korona és királyság, és az én nevemet ruházd rá”. Hartvik a görög nyelvben járatlanoknak még a szájába is rágja a látomás értelmét: „az István nevet kapta... mert ami «István» a görög nyelvben, «korona» a latin beszédben.”

Noha a legfőbb királyi jelvény, a korona általában mindenütt nagy tiszteletben részesült, az a fajta szentség és közbizalmi méltóság, amit a magyar nemzet tulajdonított a Szent Koronának, másutt ismeretlen volt. A megkülönböztetett tisztelet okai közt első helyen szokás emlegetni, hogy a hagyomány Szent István koronájával azonosította, sőt sokáig még a koronakutatók is úgy hitték, hogy a koronának legalább a felső része Istváné lett volna. Györfly György mindmá-



ig az ő személyéhez köti a felső, úgynevezett latin koronát, amennyiben feltevése szerint az István fejereklépartójából készült volna. (Koronánk készítésének helye és időpontja ma sem tisztázott egyértelműen.) Magam a korona hagyományok megszentelte közbizalmi állásának és tiszteletének fő okát abban látom, amit a legenda is a szánkba rág, nevezetesen: Szent István és a korona a nevükben egyek. Hagiosz Sztephanosz „hungarus” magyarrá, vagyis latinra fordítva szent koronát jelent, s mint ilyen lett a személy, később az ő nevével viselő tárgya a keresztény magyar államiság megtestesítője. Más szóval, a korona Sztephanoszt, első királyunkat, annak személynél keresztül pedig a mindenkor királyt jelképezte. (A korona megszemélyesítésére a régi katolikus naptárban is találunk példát. A latin Korona, azaz „Koszorú” asszony és katona férje, Viktor, azaz „Győző” ókeresztény vértanú ünnepét május

14-én ülték meg régen. Jelképes kettősük neve ugyanazt a gondolatot fejezi ki, mint István királyé. A koszorú a győztesnek kijáró diadém, a korona pedig a királynak.)

Szent István névünnepe, István király, Szent Király vagy egyszerűen Király napja, 1949 óta az Alkotmány és az Új kenyér ünnepe, a rendszerváltás óta legfőbb állami ünnepünk lett. István szenté avatása, névünnepe napjára iktatása, amihez VII. Gergely pápa adott felhatalmazást, I. (Szent) László király és a magyar püspöki kar érdeme. (Csak az 1179. évi III. lateráni zsinat óta lett a szenté avatás az Apostoli Szék kizárólagos joga.) A szenté avatási eljárás részeként 1083. augusztus 20-án, a Nagyboldogasszony nyolcadára eső vasárnapon nyitották meg István király sírját. A magyar egyház ezt a napot iktatta a naptárba István névünnepeként.

(Jankovics Marcell: Jelkép-kalendárium)

Tűzifa eladó. T:20/348-3475

Kőműves, ács, burkolást, szigetelést, vízszelést, csatornázást vállalok. T:30/8205146

**INGATLAN**

Árpád fej. tér 10.-12. I. em.lakás 1 szoba, 2 félshoba, étkező, erkély, külön órák, kábel tv, telefon azonnali beköltözéssel eladó.Érd:T:30/820-9933, 30/820-9941, megtekintés 70/515-1854, 06/66/375-714 sz. való egyeztetés után.

Hatház u. 13 sz. alatt 2 szobás, összkomfortos, vízparti ház eladó. IÁ: 4,1 millió T:06-30/973-6230

Jó környéken felújításra szoruló kis ház rendezett portával eladó. IÁ:1,4 M Ft Márky S. 48.

Összkomfortos családi ház eladó Kastély u. 5. Érd:20/544-5303

Ház eladó Lehel 28. sz. alatt.

Bartók Béla 21 sz. családi ház és V. ker. Tanya 16.sz. volt Erdészház eladók. T:06/70/942-9862

120 m<sup>2</sup>-es nagy családi ház eladó Zsarói 90/A T:06/20/529-5584

Összkomfort. ház eladó. Márki 52.

Táncsics 44. alatti összkomfortos ház eladó. T:271-424

**EGYÉB**

Újszerű állapotú 5 fiókos fagyasztószekrény és kisméretű szőlőprés eladó. T:272-284

**Köszönetnyilvánítás**

Fájó szívvel mondunk köszönetet mindazon rokonoknak, barátoknak, szomszédoknak, ismerősöknek, akik

**Sárközi Mihály**  
(volt Ág u. 25. sz. alatti lakos) -élt 71 évet-

temetésén megjelentek, sírjára a kegyelet virágait elhelyezték, részvételükkel mély fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek.

Szerető felesége, lánya Ircsi, fia Mihály és felesége Marika, gyermekeik Kata és Csaba

**Köszönetnyilvánítás**

Fájó szívvel mondunk köszönetet mindazon rokonoknak, barátoknak, szomszédoknak, ismerősöknek, akik

„Álmodunk egy öregkori csodálatos és szép,  
De a kegyetlen halál mindent összetépett.”

**Békési Lajos**  
(volt Rákóczi u. 13. sz. alatti lakos) -élt 59 évet-

temetésén megjelentek, sírjára a kegyelet virágait elhelyezték, részvételükkel mély fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek.

Bánatos felesége Zsuzsa

**Együttérzés Temetkezési Szolgáltató Bt.**

**Teljes körű temetkezési szolgáltatás**

Sarkad, Szent István tér 8.  
Éjjel-nappali ügyelet:  
06/30/94-55-946

**Hirdetésfelvétel**

Felhívjuk a lakosság és a közületek figyelmét, hogy a Sarkad Város, a Békés Megyei Hírlap, a Superinfó és a Grátis lapokba hirdetéseiket a Városi Könyvtárban adhatják fel.

**Csak hétfőn és pénteken 10-18 óráig.**

A közérdekű cikkeket amennyiben lehetséges elektronikus formában kérjük leadni (e-mailben vagy floppy-n).  
e-mail cím: hirdetes@sarkadi-konyvtar.hu

A Sarkad TV képűjságának hirdetési díja: 1.500 Ft. (bruttó) oldalanként